

Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского райкома ЕКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ

№ 27 (1525)

6 июля 1944 года

Год издания XI-й
Цена номера 15 копеек

В ближайшие дни завершить подъем паров

Своевременная и качественная обработка паров в значительной степени определяет судьбу урожая озимых. Правительством и партией обязывают колхозы, земельные органы, агрономов провести подъем паров в наиболее ранние сроки и содержать их в чистом виде, в рыхлом состоянии.

Передовые колхозы нашего района ежегодно борются за сроки взмета паров, в этом они видят залог повышения урожайности. Так, например, колхозы «Пролетарское знамя», «Новый путь», Шадринского сельсовета, «Маяк Октября», Анисимовского сельсовета в сроки вспахали пар. Качественно поднимает пары колхоз «Красное знамя», Крутовского сельсовета. Как правило за вспашкой здесь производится немедленное боронование. В следствии правильной организации труда пахари перевыполняют нормы выработки. Молодые колхозники Кудрявцева София, Щеников Киндия, Коряжкин Павел вместо нормы 0,30 га вспахивают по 0,50 гектара.

Сроки паровой кампании ушли. Однако район с подъемом пара резко отстал, выполнил план на 3 июля на 49,2 процента. В ряде сельских советов, колхозов царит благодушье и беспечное отношение к подьему паров. Только потому, что руководители Семицкого сельсовета не придали значения своевременной вспашке парового клина, сельсовет занял одно из последних мест в районе, выполнив план на 37,5 процента. Срываю сроки паровой кампании руководители Талицкого сельсовета, на 3 июля план выполнен только на 35,7 процента.

Как нельзя хуже идет подъем

паров в колхозе «1 Мая», Фатеевского сельсовета. Из плана 98 гектар вспахано 40. Председатель колхоза тов. Кашин из 20 лошадей использует только 10. На остальных возит навоз, в то время как крупно-рогатый скот на вывозку навоза не поставил. Из за плохого ухода за лошадьми низка производительность труда. Вместо нормы 0,40 га пахари вспахивают не более 0,15—20 гектара. Кашин распустил трудовую дисциплину, большинство колхозников минимума трудодней не выработали. Сам он распоряжения сельсовета и указания партийной организации не выполняет. Хочет ли Кашин по-большевистски руководить хозяйством?

Затягивает подъем паров Чашихинский колхоз. Но ни председателя Звонилова, ни бригадира Павлову не беспокоит это положение. Они больше заняты своими личными делами, чем колхозными.

Подобная практика затягивания паровой наносит непоправимый ущерб урожаю и должна быть решительно осуждена. Все живое тягло, крупно-рогатый скот должны быть максимально использованы на вспашке паров и вывозке навоза. Однако не хочет этого делать Фялинский сельсовет. Председатель тов. Щепетильников на паровую поставил всего 7-10 голов крупно-рогатого скота. Вполне очевидно, что тов. Щепетильников обречает подъем паров на провал, а следовательно на снижение урожая.

Вспашка паров—важнейшая сельскохозяйственная кампания. Закончить ее в ближайшие дни—прямая обязанность колхозов, сельсоветов, работников райзо.

На колхозных лугах

Передовые косцы

В колхозе имени 17 партсъезда женщины косцы показывают хорошие образцы на сенокосении. Малова Анастасия и Харичева Прасковья скашивают по 0,55—0,60 гектара вместо нормы 0,30 гектара, 65-летний колхозник Забелин Иван Николаевич скашивает по 0,70 гектара.

Всего в колхозе скошено 24 гектара. Открыты детские ясли.

Это дает возможность женщинам-матерям рабочий день полностью использовать на работе.

Быстро идет сенокосилка в Язвинском колхозе. Лучшие образцы в работе показывают косцы Зверева Анна и Кокурина Анна. Всего Язвинский колхоз убрал 20 гектаров сенокосных угодий.

А. Пудиков.

В соревнующихся колхозах

В колхозе «Красный пахарь» Шадринского сельсовета, разворачивается массовая сенокосилка. Скошено и убрано сена с 15 гектаров.

Для сенокосилки создана бригада косцов из 10 человек, в том числе 8 женщин. Все они неплохо справляются с работой под руководством опытных

косцов. Одновременно с сенокосилкой колхозники закладывают силос, заложено 20 тонн.

В соревнующемся с ним колхозе «Пролетарий» заложено 70 тонн силоса. На сенокосе они там работают две бригады косцов в количестве 20 человек.

А. Носарев.



Отличницы производства изучают медико-санитарное дело.

Бригада Зои Легковой—одна из лучших на Н-ском заводе. Постоянно показывая образцы высокой производительности труда, девушки в свободное от работы время активно изучают медико-санитарное дело.

На снимке: Медико-санитарная команда бригады З. Легковой на практических занятиях. Справа—Зоя Легкова.

Дальше обещаний дело не пошло

В колхозах Фатеевского сельсовета на подъем паров поставлено четыре тракторных бригады. Однако на 2 июля вспахано тракторами 67,9 гектара.

В бригаде Кузнецова один трактор стоит 21 день. Трактористки Майорова и Смирнова больше бездельничают, чем работают о восстановлении машины. В бригаде Новожилова выведены из строя оба трактора и не подняли паров ни одного гектара. Бригада Власова включила на пахоту один трактор, да и тот намет с переборами, второй также к подьему паров не приступал.

Когда же заработают трактора в Фатеевском совете—неизвестно. Ясно одно, что работники и руководители Ковернинской машинно-тракторной станции упоились успехами весенне-посевной кампании, решили сделать передышку.

Не так давно в Фатеевский совет приезжал директор МТС тов. Брыляков. Он был очевидцем плохой работы тракторных бригад, обещал заменить отдельных бездельников, а бригадира Кузнецова привлечь к ответственности за плохое руководство бригадой, для устранения помех прислать механика Значкова. Но дальше обещаний дело не пошло.

Трактора стоят, колхозы Фатеевского совета упускают сроки паровой кампании.

С. Кудрявцев, секретарь фатеевской парторганизации.

На фронтах Отечественной войны Обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 года.

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР—город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Кондопога. Карельская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30 тысяч мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта за 7 дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Лепель, Ушачи, Дисна (в 35 километрах западнее города Полоцк), Шарковщина, Плисса, Глубокое, Докшицы, Дуниловичи и около полутора тысяч других населенных пунктов. 4 июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Березина и 1 июля штурмом овладели крупным узлом коммуникаций—городом Борисов. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город Вилейка, города Смолевичи, Красное и перерезали важную железнодорожную магистраль Минск—Вильно. 3 июля войска 3-го Белорусского фронта в результате стремительной проведенной операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей советской Белоруссии—городом Минск, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В течение 4 июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области город Радомловичи, Бривичи, районный центр Минской области город Заславль. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июня истреблено

более 32 тысяч немецких солдат и офицеров. Кроме того захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1418 орудий разного калибра, 804 миномета, 4626 пулеметов и 5140 автомашин. К исходу 1 июля войска 3-го Белорусского фронта взяли в плен 33256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных—три генерала.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии—городом Могилев. В боях за Могилев разгромлена 12 немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии—генерал—лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взят также в плен комендант города Могилев генерал—майор Эрдмансдорф.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобруйск и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16 тысяч и взято в плен 18 тысяч немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города Слуцк, Любань, Копыль, Красная Слобода, Столбцы, Городея, Несвиж, Руденск, Узда, Клеуки и другие. За время с 23 по 29 июня войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50 тысяч немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий—360, орудий разного калибра—2.664, минометов—2.254, пулеметов—7.404, автомашин 15.922. К исходу 2 июля число пленных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта достигло 39.338 человек. Среди пленных—три немецких генерала.

4 июля при очищении лесов северо-западнее города Бобруйска взята в плен группа немецких офицеров, численностью 60 человек. Среди них командир 35 армейского корпуса генерал-лейтенант Лютцов.

На других участках фронта—без перемен.

Лен зарос сорняками

Лен медленно развивает свою надземную часть в период от всходов до образования бутонов. Поэтому в первое время его легко заглушают сорняки. Эта особенность в развитии льна требует качественной прополки.

Некоторые колхозы не учитывают этого и не организуют уход за посевами льна. В Лукинском колхозе, председатель тов. Шапошников, не прополот 13 гектаров льна.

На одном участке оказалось на каждом квадратном метре 784 сорняка, или 49,6 процента. Агротехник тов. Красильникова не замечает, как в Лукинском поле зарастают сорняками.

После выпавших дождей наблюдается бурный рост трав, поэтому нужна вторичная прополка до полного уничтожения сорняка до.

В. Романычев, агроном—льновод райзо.

ПАХАРИ - СТАХАНОВЦЫ

Пахари колхоза имени Сталина, Талицкого сельсовета, в дни паровой кампании работают самоотверженно. Козырев Илларион вместо 0,40 га вспа-

хивает по 0,70 га, Мухлаева Ездокья—0,85 га. Веселов Константин вырабатывает по две нормы. Поляшов, председатель колхоза,

П А Р Т И Й Н А Я Ж И З Н Ь

О семинском агитколлективе

Многие агитаторы семинского агитколлектива проводят большую политическую работу в массах. Агитаторы Суворова А. И., Петушкова А. П. и Железова А. М. поддерживают тесную связь с колхозниками, ставят политические доклады, беседы, разъясняют решения партии и правительства.

Но не все агитаторы семинского агитколлектива так строят работу. Кандидат партии тов. Кудряшов А. М. никогда не бывает в Художинском колхозе, его не беспокоит отставание колхоза с сельскохозяйственными работами.

Агитаторы товарищи Костин Ф. М., Прошина А. С., Чельшева Е. А. массово-политическую работу проводят в отрыве от конкретных задач колхоза, не мобилизуют колхозников на выполнение государственных заданий. Они плохо готовятся к проведению бесед и подчас сами не разбираются в текущих событиях.

В семинском агитколлективе не в почете и стенная печать. За весенний период агитаторами выпущено всего 9 стенгазет, 18 боевых листков. Опыт работы лучших редакто-

ров стенгазет т. т. Петушковой Железовой не распространяется.

В агитколлективе нет дисциплины. По вызову секретаря парторганизации тов. Власова агитаторы не являются. Кроме того тов. Власов недостаточно контролирует работу агитаторов, не практикует постановку политических докладов в агитколлективе, не учит как надо проводить массовую работу с колхозниками.

Вот почему Семинский сельсовет отстает с сельскохозяйственными работами. На 37,5 процента выполнен план подъема паров и на 39,4 процента — закладки силоса. Не выполнен план развития общественного животноводства.

Секретарю партийной организации тов. Власову надо перестроить работу агитколлектива, учить агитаторов формам и методам массовой работы. Широко разъяснить колхозникам итоги трех лет Отечественной войны Советского Союза. Это поможет сельсовету выйти из отставания в проведении сенокоса и паровой кампании.

В. Шикалева, пропагандист райкома ВКП(б).

С о в е т ы агронома

БОРОТЬСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ПРОСА

Просо является крупной культурой. В виду маленького размера семян оно очень требовательно к структуре почвы и глубине заделки. Даже легкая корка на почве не дает возможности выйти росткам наружу. Поэтому там, где образовалась корка, надо немедленно ее разрушить рубчатыми катками, в крайнем случае легкой бороной. Но таким способом корку можно разрушать только до появления растений на поверхность почвы.

Дальнейший уход за просом должен заключаться в ручном рыхлении сапками или скребками. Просо в первый период развивается очень медленно и сорняки легко заглушают его, если своевременно не провести тщательной прополки. Через 2—3 недели просо начинает развиваться быстро и само заглушает сорняки. Просо очень хорошо отзывается на подкормку его навозной жижей, разбавленной в 4—5 раз водой, или минеральными удобрениями, особенно в первый период роста. После подкормки заделывать ручными граблями или скребками.

Просо, как трудоемкую культуру, необходимо закрепить за звеньями, а внутри звена очень важно провести закрепление за отдельными колхозниками, особенно на время ухода.

Решением правительства дополнительная оплата по просу установлена в размере 1/4 части от сверхпланового урожая, причем начисление и выплата дополнительной оплаты производится независимо от урожая зерновых культур и от выполнения поставок, (сразу же после сбора урожая) по трудодням, затраченным на просо.

Каждое звено имеет возможность, при хорошем уходе, получить дополнительную оплату по просу. Больше внимания этой важнейшей крупной культуре.

А. Смирнов, главный агроном райзо.

Посмотрите на этот снимок!



В г. Славута, близ Шепетовки, немцы устроили лагерь для военнопленных красноармейцев.

Пленные размещались в корпусах военного городка, обнесенных тройным рядом колючей проволоки. На углах были установлены вышки с пулеметами и прожекторами.

Истощенных до крайности, больных людей немецкие изверги морили голодом и холодом. Раненые валялись на голых нарах, укрываясь лохмотьями, им не оказывалась медицинская помощь.

Зимой и летом пленных поднимали в 4 часа утра и силой выгоняли на работу. Когда люди на минуту останавливались от усталости, немецкие палачи избивали их резиновыми дубинками.

200 граммов суррогатного хлеба и котелок баланды — вот каким был суточный рацион каждого заключенного в лагере. Много пленных не выдержало жутких условий фашистской каторги. Более 40 процентов всех заключенных умерло от систематической голодовки, туберкулеза, дизентерии, сыпного тифа.

На снимке: Раненые красноармейцы, попавшие в плен к гитлеровцам и находившиеся в заключении в Славутинском лагере. Слева направо: Николай Черкасов и Владимир Лобанов. В таком состоянии их застали наши бойцы, освободившие г. Славута.

П И С Ъ М А С Ф Р О Н Т А ВЫПОЛНИМ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Как разведчикам, нам пришлось первыми врываться с автоматом и гранатой в освобожденные от фашистской нечисти города и села родной советской земли.

Помню, в одном из боев меня ранило, были ранены и разведчики Соловьев и наш командир лейтенант Блбнеев, но никто из нас не покинул поля боя, а продолжал выполнять боевое задание.

Именно благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бой-

цов и командиров стали возможны великие победы Красной Армии, отмеченные в исторических приказах товарища Сталина.

Сейчас идут новые бои за освобождение от фашистских захватчиков всей нашей земли. В этих боях мы, разведчики, идем в первых рядах. Для выполнения сталинского приказа ни крови, ни жизни своей не пожалеем.

Кавалер ордена Славы III степени, разведчик старшина С. Бунтин.

РАЗДАВИМ ПРОКЛЯТОГО ВРАГА

Горячий фронтовой привет шлет Ковернинцам фронтовику старший сержант Ф. И. Мелентьев. Он пишет:

«Мы не пожалеем своих сил, а если потребуется и жизни для освобождения любимой родины, нашего народа. Недалек час нашей победы. Для этого

вы, товарищи, должны работать непокладая рук, быстрее завершить подъем паров вырастить отличный урожай. Общими силами быстрее раздавим проклятого врага.

Ст. сержант Ф. Мелентьев. Полевая почта 24845 — "Н".

Привести в порядок противопожарный инвентарь

В летний период противопожарная профилактическая работа имеет особое значение. Там, где проводится минимум противопожарных мероприятий, там исключена возможность возникновения пожара.

Хорошо поставлена пожарная охрана в Студенецком, Гавриловском, Шиаковском колхозах. Приведены в хозяйское состояние машины, бочки, у каждого дома поставлены кадки с водой, установлено круглосуточное дежурство.

Некоторые же руководители колхозов никак не хотят понять важность противопожарного дела. Только поэтому в прошлом году в дер. Бурашное, Фатеевского сельсовета, сгорело 16 домов, скотный и конный дворы, в Быковском колхозе, Хохломского сельсовета, — скотный двор вместе со скотом, в Казанцевском колхозе — свинарник и скотный двор вместе с поголовьем свиней и

крупно-рогатого скота.

В ряде колхозов и сейчас не изжит халатность в противопожарном деле. В Б-Крутовском колхозе, где председатель тов. Мелентьев, пожарная машина всю весну стояла в сарае, а неисправные рукава — в колхозном сарае. Пожарные бочки увезли в поле к тракторам, инвентарь разбросан. Такие же факты в М. Крутовском, Романовском и Мягковском колхозах. Председатель сельсовета тов. Аршинов примирился с этими безобразиями и считает противопожарную работу второстепенной.

Наступили жаркие дни. Колхозы обязаны проверить противопожарное хозяйство, установить дежурство в селениях, на полях, с тем, чтобы не допустить в районе ни одного случая пожаров.

А. Червяков, инспектор пож. охраны НКВД.

Международный обзор

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданную в военной истории стремительность», с которой движутся советские войска на запад. «За одну неделю, — пишет английская газета «Санди экспресс», — советская армия опрокинула делую линию германских крепостей». Говоря о новых победах Красной Армии, американская газета «Нью-Йорк таймс» заявляет: «Наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решений Тегеранской конференции, оно знаменует англо-американско-советское единство. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина».

Всёобщее возмущение вызывает политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское прави-

тельство объявило, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правителями, неразрывно связавшими свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии только что достигнутым между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашением о помощи, в Финляндии высадились три немецких дивизии, которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. «Помощь», оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются второстепенными, а послать сколько-нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные

бреши, которые пробил Красная Армия и армии наших союзников.

Во Франции американские войска, очистив северную часть полуострова Котантен от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. Сначала высадились союзники немцы потеряли свыше 100 тысяч солдат и офицеров, в том числе 45 тысяч пленными.

Все более угрожающими для немцев становятся действия французских патриотов, объединенных в армию внутреннего фронта. Во главе этой армии поставлен боевой французский генерал — Кениг. В тылу у немецких оккупантов разворачиваются широкие операции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, электростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе патриоты убили в Париже одного из самых гнусных гитлеровских наемников — французского министра пропаганды и информации Филиппа Анрию.

В Италии англо-американские

войска, продолжая наступление, продвинулись на несколько десятков километров к северу. В числе других ими заняты города — Мачерата (на побережье Адриатического моря) и Сиена (в 50 километрах к югу от Флоренции). На побережье Терренского моря союзные войска находятся в 30 километрах к югу от крупного города и порта Ливорно.

По приказу Гитлера, командующий 14 немецкой армией в Италии генерал Макензен смещен с должности. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать. Она уничтожена союзными войсками. Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе являются события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов. На улицах датской столицы — города Копенгаген 30 июня и 1 июля происходили бои между населением и немцами. Копенгаген объявлен на осадном положении. Л. Вольтский.

СВОДКА

О ходе подъема паров и силосозаботки на 3 июля 1944 года (в процентах).

Наименование сельсоветов	Подъем паров	Закладка силоса
Шадринский	76,9	37,3
Хохломский	67,7	94
Брутовский	65,3	39,5
Мартыновский	55,6	56,2
Ковернинский	54,6	18,3
Скоробогатовс.	51,7	60
Филинский	50,6	33
Анисимовский	41	39,5
Казанцевский	38,4	28,4
Семинский	37,5	27,2
Талицкий	35,7	22
Фатеевский	27,2	51,2

Ответственный редактор Е. ЛУКИЧЕВА